防儿童和青少年溺水至关重 要。日前,我市启动2023年防范 学生溺水专项行动,全面加强学 生防溺水安全教育管理工作,切 实增强学生防溺水的安全意识, 提高自救、互救能力,坚决防范 和遏制学生溺水事件发生。

据悉,石狮开展防范学生溺 水专项行动,将在压实工作责 任、加强隐患排查、强化宣传教 育、强化家校联系、坚持疏堵结 合、严肃督导检查等六方面下功 夫,深入开展预防学生溺水工 作,有针对性地开展预防溺水安 溺水事故工作措施,建立预防学 生溺水教育和管理长效机制。

在隐患排查上,各校将积极 开展学生涉水隐患全面排查整 治,针对学校周边河流、湖泊、水 库、池塘、沟渠、水井、蓄水池、积 水坑、废弃矿井等易发溺水事故 的水域,实行拉网式、滚动式排 查,对发现的警示标牌和安全隔 离带、防护栏等安全设施,有缺 损的要及时报请当地镇(街)或 村居进行整改,并将排查出的危 险水域分布情况制成图表,通过 告家长书、微信等适当形式告知

警示教育,让其清楚潜在危险

在宣传教育上,各校要将预 防溺水纳入年度学生安全教育 的重要内容,以"十个一"(上一 堂预防溺水专题教育课、印发一 份致家长一封信、节假日前集中 开展一次安全教育、组织一次预 防溺水或游泳安全知识竞赛或 知识展板等宣传活动、印发一份 游泳安全和预防溺水宣传册页、 召开一次"预防溺水"主题教育 家长会、开展一次家长专访活 动、布置一篇预防溺水安全教育

作业、建立每周一次专题教育制 度及课前课后进行安全提醒、开 展一次学生预防溺水集体签名 或宣誓活动)教育活动为主要载 体,立即组织一次防溺水盲传发 动活动,多形式对学生及家长进 行安全教育、警示教育,教育学 生做到"六不两会"(不私自下水 游泳或到水边玩耍嬉戏,不擅自 与他人结伴游泳,不在无家长或 监护人带领的情况下游泳,不到 无安全设施的水域游泳,不到不 熟悉的水域游泳,不盲目下水施 救;发现险情会相互提醒、劝阻 和报告,会基本的自护、自救方

在疏堵结合上,将积极创造 条件,充分调动社会资源,围绕 '学游泳、防溺水、强体质"目标, 因地制官大力加强学生游泳技 能培训,切实做到学游泳与防溺 水有机结合。有条件的学校要 开设游泳课程,鼓励家长利用暑 假期间陪伴学生学习游泳,提高 学生对潜在危险的认知和应急 避险、自防互救能力。鼓励有条 件的学校积极承担学生暑期托 管服务,多措并举丰富学生假期 生活,减少私自下水玩耍等现 (记者 许小雄)

关注未成年人健康成长

不少监护人表示,在加强同 子女的沟通教育后,子女明白了 父母的不易,在日常生活中学会 主动做力所能及的家务事,活动

(记者 黄翠林)

开展未成年社区矫正对象家庭教育指导活动

本报讯 目前,石狮市社区矫 和家庭情况,普及对象的生理、 正管理局联合市检察院组织开展 心理特点,建议家长通过共情、 积极关注、平等对话等方式改善 未成年社区矫正对象家庭教育指

导活动,通过引导未成年社区矫 正对象监护人树立正确的家庭教 育观念,进一步提升未成年人社 区矫正对象矫治效果。 活动中,矫正局人员同矫正

对象监护人进行了面对面交流, 详细了解对象近期的思想、学习

与子女的关系,加强对未成年人 的教育引导,预防对象再次违法 犯罪

期间,检察院人员围绕《未 成年人保护法》等法律内容,告 诫监护人要切实承担起家庭教 育责任,并结合相关具体案例, 督促家长学习家庭教育知识,帮 助矫正对象珍惜当下,吸取教 训,顺利回归社会

现场,还通过拉家常、谈人 生、共同探讨等方式,进行了一堂 精彩的课程,引导家长如何与"叛 逆少年"相处,帮助家长分析诱发 犯罪的主要原因,讲解如何与孩 子建立有效沟通,促进家庭关系 实现良性转变,鼓励父母在孩子 励和陪伴,多关注孩子的行为及 想法,用亲情的力量帮助他们消 除心理障碍。 据悉,今年以来,石狮市社区

成长期间对孩子多一些关怀、鼓

矫正管理局联合市检察院开展多 次未成年社区矫正对象家庭教育 指导工作活动,通过对监护人的 帮助指导,让监护人意识到家庭 对于子女教育的重要性,通过家

庭的帮助教育,积极引导未成年 矫正对象认识到违法犯罪的后 果,提高未成年矫正对象遵纪守 法的意识。

成效明显。

庭审进校园

本报讯 5月22日,石狮市人 民法院简易案件审判庭法官、石 狮市人民检察院检察官、石狮市 公安局干警到石狮三中开展"庭 审进校园,普法护成长"的校园庭 审活动,学校500多名师生观看了 庭审过程。

此举旨在进一步提升青少

普法护成长

年法治素养,远离违法犯罪,促 进青少年健康成长,营造尊法、 学法、守法、用法的浓厚氛围。 庭审公开审理了一起电信诈骗 案件。历经法庭调查、举证质 证、法庭辩论、被告人最后陈述 等阶段,审理查明了案件事实。 庭审过程通过用真实案例以案

释法,让在场的学生近距离感受 并见证了法律的威严,起到了警 示教育作用。在庭审教育阶段, 法官全面细致地向同学们讲解 了电信诈骗的危害性,同时就如 何提高自我保护防范意识等方 面进行了一一阐述,告诫学生要 深刻从案件吸取教训,增强法治

素养和法治思维,坚定法治信

庭审后,石狮公安局反诈骗 中心宣讲员黄泽雄警官从什么是 网络诈骗、网络诈骗的常见形式、 如何识别并防范电信网络诈骗、 被骗后的补救措施等四个方面做 了专业、详细、生动的讲解,对如 何有效做到识骗、防骗具有很强 的指导性和针对性。石狮三中法 治副校长、石狮市检察院第二检 察部主任林建檀就本场法制教育 活动作总结,要求同学们要敬畏 法律,学法守法,努力学习,成为 社会有用之才。

(记者 许小雄 通讯员 谢奎宗)

石狮这名社区卫生工作者 全国通报表扬

本报讯 日前,由中国社区卫 生协会和广东省基层卫生协会联 合举办的第十七届中国社区卫生 服务发展论坛在广州成功举办。 论坛全体大会环节通报表扬了"新 冠疫情防控中表现突出的城乡社 区卫生工作者",我市吴晖南榜上

吴晖南现任石狮市总医院内分 泌科副主任、湖滨社区卫生服务中 心主任。自工作以来,扎根基层,兢 兢业业,刻苦钻研,致力于开展慢 病科普教育,推动慢病关口前移, 降低糖尿病的发病率和并发症

2019年,吴晖南承接科技部项 目,在基层推动"糖尿病前期门 诊",效果显著,于2021年获石狮

市卫健局向全市推广。相关论文 成果在全国农村卫生协会专业期 刊刊发后获奖,模式还被作为示范 向全国推广

今年5月,从第十七届中国社

区卫生服务发展论坛上频频传来 喜报。湖滨社区卫生服务中心《糖 尿病前期门诊在社区医防融合中 的作用》科研项目获得2021年度 中国社区卫生协会"社区卫生科研 基金"创新项目基金立项;吴晖南 被聘为"中国社区卫生协会社区老 年健康专业委员会"第一届委员会 常务委员,同时,受表彰为"新冠疫 情防控中表现突出的城乡社区卫 生工作者"

(记者 黄翠林 通讯员 卢锦双)

2023年石狮市中小学生 足球联赛小学组落幕

本报讯 5月23日,2023年石 狮市中小学生足球联赛小学组比 赛在完成各项比赛后,圆满落下帷 幕。石狮市中英文实验学校获男 子组冠军、洪窟小学获女子组冠

本届比赛由市教育局、市文化 体育和旅游局主办,市少体校协 办,石狮市足球协会执行,来自我 市19所小学的26支球队参加了本 次比赛,其中男子组17支,女子组 9支。比赛中,参赛队员们奋勇拼

搏、以球会友,展现出积极向上、敢 拼会赢的精神。在赛事组委会精 心组织和敬业奉献,在裁判员的公 正执法以及参赛队伍的积极参与 和配合下,赛事取得圆满成功。经 过64场精彩的激烈争夺,最终,石 狮市中英文实验学校、实小蚶江校 区、第七实验小学获得男子组前三 名,洪窟小学、第五实验小学、第三 实验小学龙渊校区获得女子组前 三名。

(记者 许小雄)

市文化馆举办"庆六一"少儿舞蹈晚会



本报讯 六一儿童节到来 之际,5月27日晚,由石狮市文 化馆主办的百姓大舞台——庆 "六一"少儿舞蹈晚会,在该馆 音乐厅盛装上演

演出现场,能够容纳400

名观众的音乐厅会场座无虚 席。舞台上,一百多位少年儿 童演员,身着精心设计的舞蹈 服装,在绚丽的舞台灯光和欢 快的音乐伴奏中,演绎了《成 长在祖国的怀抱里》《抬龙王》

《喳么仔》《扇舞丹青》《吉祥平 安》——福建省非遗"踢球舞" 等十多个舞蹈节目。孩子们 精彩的表演不时引发观众阵 阵掌声

(记者 王国良 郭雅霞)

石狮市妇幼保健院

强化培训 提质增效 提升服务能力

本报讯 为更好地为广大患者 提供中医药服务,做好提质增效工 作,为群众提供优质的医疗服务, 规范中药汤剂煎煮操作流程,近 日,石狮市妇幼保健院药剂科组织 开展中药饮片煎煮包装一体化规 范操作管理培训。

培训会由药剂科科长佘日加 主持并进行带教讲解。根据《医疗 机构中药煎药室管理规范》,余日 加围绕煎药室的环境要求、设备要 求、煎药方法、煎煮注意事项和煎 药管理进行培训,尤其针对煎药操 作方法,进行详细讲解,强调按规 范化流程操作。他同时在审方、药

品称量、药品核对、中药煎制、封装 检查、发药等环节,严格流程操作, 保障药品质量与患者用药安全。

此次培训,提升了药学技术人 员的规范化操作意识,提高了对新 技术新设备的学习与应用,更好地 满足临床治疗所需,为广大群众提 供更加便捷优质的中药代煎服 务。石狮市妇幼保健院中医馆通 过中国中医药信息学会妇幼健康 分会标准化建设"妇孺国医堂"验 收,开展多项针对妇儿群体的中医 药适宜技术服务,进一步满足患者

诊疗需求,推进医院高质量发展。 (记者 许长财 通讯员 陈珊珊)

夹竹桃进入盛放模式 市民只能远观

本报讯 近日,记者在食 品城两侧的海宁路和直一路 看到,桃红色、粉色、白色的夹 竹桃花开满了枝头,成为一道 亮丽的风景线。不少休闲或 锻炼的市民路过,会特意停下 脚步,赏花拍照

"尽待五月芳菲尽,冷面 杀手笑春风",夹竹桃有极强 的环境适应能力,所以常种植 在道路两旁,对空气中的粉尘 也有很强的吸附作用,同时, 对空气中的二氧化硫、氟氯氰 等有害气体,也有非常好的净 化作用。但夹竹桃全株都具 有剧毒,中毒后的症状有恶 心、呕吐、昏睡、心律不齐等, 严重中毒的话,连失去知觉或 死亡都有可能。一般触摸夹 竹桃不会造成中毒,但是倘若



它的枝叶不小心刮伤皮肤,便 可能导致有毒物质进入体内, 市民在观赏夹竹桃时要注意

广告经营许可证号:3505002005007

不能触摸,并让孩子远离夹竹 (见习记者 张诗瑶)

开展2023年 "红十字博爱周"慰问活动

石狮市红十字会

本报讯 为纪念第76个"世界红十字日",进一 步扩大红十字会社会影响,凝聚更多社会力量参与 和支持红十字事业,动员社会各界关注帮扶弱势群 体,近日,石狮市红十字会开展"红十字博爱周"人 道慰问活动,对我市各镇(街道)90户孤寡老人、孤 儿、残疾人、重特大疾病患者、低保户、计生困难户 及其他家庭困难群众进行慰问。活动期间,每户困 难户慰问1000元,共发放慰问金9万元(转账形 (记者 郭雅霞 通讯员 高滨滨)

市政协委员锦尚活动组

履职"五在一线" 架起助力乡村振兴新桥梁

筹集资金为锦尚 镇卫生院捐建电梯, 让特殊人群就诊更便 利;无偿为该院1200 平方米空地平整、硬 化,划设停车位,改善 就医环境;与锦尚镇 总工会、锦尚镇卫生



院签订"家庭医生进企业"共建协议,由5家委员企 业作为首批健康监测服务点,率先推行员工健康管 理服务……继创新推出"1+1"挂钩机制后,市政协 委员锦尚活动组频频出新招,以实际行动深度参与 履职"五在一线"系列活动。

"有了挂钩联系活动小组,我们村推进乡村振 兴更有底气,干劲更足了。"石狮市锦尚镇厝上村党 支部书记、村主任邱于雄如是说,而他口中的挂钩 联系活动小组则是市政协委员锦尚活动组创新"1+ 1"挂钩机制。由政协委员锦尚活动组联合辖区商 会对接辖区村居,通过政协委员、商会会员"1+1"挂 钩联系辖区村居组建而成的活动小组,以学习在一 线、服务在一线、建言在一线、协商在一线、聚识在 一线这"五在一线"为抓手,将服务触角延伸至"神 经末梢",助力乡村振兴。

在基层一线发现问题、在基层一线解决问题 这是市政协委员锦尚活动组创新"1+1"挂钩机制的 初衷。通过建立政协委员活动组、商会"1+1"挂钩 联系助力乡村振兴工作机制,推进政协、商会工作 向基层延伸,引导政协委员、商会企业党员密切联 系群众、开展民主监督,助力乡村振兴,汇聚高质量

整合力量,劲往一处使,在锦尚镇各村,"1+1" 挂钩联系的成员名单都会明示,倾听民声有了新渠 道,更接地气。同时,围绕如何推进乡村振兴,各村 都会邀请政协委员参加,汇集各方智慧。政协委员 在其中发挥了上传下达、衔接沟通的桥梁作用,更 能通过汇集社情民意,提炼成重点提案,加快乡村 振兴推进步伐。

围绕着党政重视、群众期盼、社会关注的热点 难点问题,在各个基层村里,政协委员能够更为广 泛地听取和收集意见建议,运用政协提案、社情民 意等平台渠道向党委政府及时反映群众诉求。精 准,这是这群活跃在基层第一线的政协委员撰写提 案的新特点,真正做到民有所呼、我有所应,服务在 一线在这里得到了充分展现。

群众满意、政企亲清,市政协委员锦尚活动组 充分激发基层政协委员活力,把活动小组打造成党 委政府"好帮手"、人民群众"连心桥"、委员履职"新 平台",打通履职为民的"最后一公里",在推动乡村 振兴战略中彰显政协担当作为。 (记者 邱育钦)

石狮市启动工贸行业 重大事故隐患 专项排查整治行动

本报讯 即日起,石狮市开展工贸行业重大事 故隐患专项排查整治2023行动(以下简称专项行 动),重点整治范围包括全市工贸行业有色金属、建 材、机械铸造、纺织、涉氨制冷企业及粉尘涉爆作业 10人以上和有限空间轻工重点企业。5月26日,市 应急管理局召开专项行动部署暨安全生产标准化 推进会,全市500家工贸行业企业主要负责人分三 批参加会议。

据悉,根据上级统一部署及石狮市重大事故隐 患专项排查整治2023行动总体方案要求,市应急 管理局制定工贸行业重大事故隐患专项排查整治 行动实施方案,聚焦可能导致群死群伤的设施设备 故障、非法违规行为、安全管理缺陷等重大事故隐 患,督促工贸企业主要负责人履行6项重点职责, 全面排查与整改各类事故隐患,最大限度减少事故 发生,坚持遏制一般及以上事故发生。其中,工贸 企业第一责任人履职重点事项包括,组织本企业重 大事故隐患排查整治、按要求开展安全生产标准化 提升专项行动、发挥管理团队和专家作用、组织对 动火等危险作业开展排查整治、组织对外包外租等 生产经营活动开展排查整治、组织开展事故应急救 援演练等6项23条具体内容。

按照工作安排,即日起至7月10日前,为企业 自查自改自报和帮扶指导阶段;11月10日前,为属 地专项执法检查阶段。对企业自查查出的重大事 故隐患,已按规定报告并正在采取有效措施消除 的,依法不予处罚;对排查整治不力导致重大事故 隐患依然存在或发生事故的,将依法对企业及其主 要负责人进行查处。通过严格的执法处罚,强化政 企互信,推动企业真查真改及按规定主动报告重大 事故隐患,并开展整治。 (记者 林恩炳)